

“真心感谢你们,大老远派车接俺俩到区里做免费孕前优生健康检查,这回我们怀孕放心了,等我们添一个健康的小宝宝,请你们都来喝喜酒。”近日,兗城镇崔庄村刘奎、王红丽夫妇感激地对镇计生工作人员说。

刘奎、王红丽夫妇家住兗城镇东北部的龙门观山脚下,距离区计生服务站30多公里,路途偏远,交通不便,育龄群众到服务站查体往返一次要转五六次车,至少要三四个小时。刘奎、王红丽夫妇结婚后,担心怕出现生育缺陷,想去做孕前优生健康检查,就是为出行发愁。镇计生办工作人员得知情况后,专门派车接他们到区计生服务站,参加国家免费孕前优生健康检查。检查结果让夫妻俩满意而归。这是今年以来,该镇为把国家免费孕前优生健康检查这项惠民工程办实办好,积极推行“保姆式”服务,实行免费车接车送的一个缩影。不仅如此,这个镇还将每周一定为“集中组团孕检日”,凡是符合孕检条件的夫妇,都可以在每周一早八点半之前到镇计生办集合,一同乘车前往区计生服务站参加孕检,路途偏远的计生办派车去接,镇计生服务站2名工作人员也将跟车随时提供服务。

为方便育龄群众参加孕检,该镇还专门安排了1名孕检联络员,每日在区计生服务站做好咨询指引工作。凡是在孕检过程中对环境不熟悉或对孕检流程不清楚的,都可以由该名联络员现场指引,做好引导员,节约参检时间。2名跟车工作人员,积极做好全程服务。主动当起他们的“代言人”,替他们与查体医务人员沟通交流,帮助解决查体过程中遇到的一些问题。特别是针对怀抱婴儿的“二胎计划户”,在她们参检过程中,适时照看好她们的“二胎宝宝”,解除她们的“后顾之忧”。

这个镇通过发放宣传单、张贴宣传标语、组织巡回宣传车,广泛宣传国家免费孕前优生健康检查的意义及流程;组织计生干部、包村工作人员、计生专干,进村入户向育龄群众面对面宣传生殖保健、优生优育知识,详细告知优检程序,并将印制的

《兗城镇计生便民服务手册》、《普及优生知识,孕育健康宝宝》等宣传资料,送到符合计生政策、计划怀孕的夫妻手中。同时,针对部分外出务工又新婚不久的育龄群众,通过电话或QQ群及时通知,做到家喻户晓。同时,各村计生随访员帮助参检夫妇制定健康计划,给予合理饮食、谨慎用药、心理健康等优生指导。为每一名计划怀孕的育龄妇女从怀孕之日起进行随访,详细记录孕妇的基础信息、叶酸服用情况、饮食状况、新生儿发育情况等,发现问题及时上报区计生服务站,邀请专家进行指导。同时,计生工作人员将所有随访情况汇总归档,形成完整的优生档案。

截至目前,兗城镇共出动服务车28次,免费接送97对育龄夫妇参加免费孕前优生健康检查,其中有20对夫妇检查出患有生育风险。镇计生办工作人员针对这些高风险人群及时指导到医院复查,针对病情找专业医生进行治疗,避免由于婴儿出生缺陷造成家庭悲剧。切实为育龄群众生一个健康、可爱的宝宝“保驾护航”。

《兗城镇计生便民服务手册》、《普及优生知识,孕育健康宝宝》等宣传资料,送到符合计生政策、计划怀孕的夫妻手中。同时,针对部分外出务工又新婚不久的育龄群众,通过电话或QQ群及时通知,做到家喻户晓。同时,各村计生随访员帮助参检夫妇制定健康计划,给予合理饮食、谨慎用药、心理健康等优生指导。为每一名计划怀孕的育龄妇女从怀孕之日起进行随访,详细记录孕妇的基础信息、叶酸服用情况、饮食状况、新生儿发育情况等,发现问题及时上报区计生服务站,邀请专家进行指导。同时,计生工作人员将所有随访情况汇总归档,形成完整的优生档案。

截至目前,兗城镇共出动服务车28次,免费接送97对育龄夫妇参加免费孕前优生健康检查,其中有20对夫妇检查出患有生育风险。镇计生办工作人员针对这些高风险人群及时指导到医院复查,针对病情找专业医生进行治疗,避免由于婴儿出生缺陷造成家庭悲剧。切实为育龄群众生一个健康、可爱的宝宝“保驾护航”。

山大“圆梦启航”团队赴台儿庄调研实践

本报讯 近日,山东大学管理学院“圆梦启航”社会实践团队来到台儿庄区,对以台儿庄古城为代表的部分旅游景区进行考察,深入了解该地景区的商业化情况并开展调研实践活动。

8月19日至27日,“圆梦启航”团队前往位于台儿庄区的台儿庄大战纪念馆、运河湿地公园以及台儿庄古城等著名景区,感受迷人景色的同时分别针对景区内的食、住、行等旅游服务项目展开了全面而深入的走访调研。实践过程中队员们了解了台儿庄大战纪念馆所具有的重要历史价值以及在国际经济文化交流等方面发挥的作用,认识到运

河湿地重要的生态价值和合理开发所能带来的巨大经济效益,感受运河商业区的热闹繁华,也体验了古城内便捷的交通、美味的餐饮以及舒适的住宿。通过与景区工作人员的交流和与商家、游客的沟通,听取他们对古城内交通、餐饮及住宿等服务行业的意见和建议,队员们从多个方面对景区商业化的现状有了更加深入的了解。

考察活动结束之后,实践团于8月28日至29日进行了调查问卷的发放工作并对数天的调研结果进行了总结整理,至此,“圆梦启航”实践团队的暑期社会实践活动圆满结束。

(通讯员 魏来)



8月9日,枣庄市外事办负责人带领泰国、埃及、韩国、日本等国家在枣工作专家一行20余人,来市青少年宫考察校外教育,受到了市青少年宫主任孙守军的热烈欢迎。国外专家参观了市青少年宫美术、围棋、书法、远程教育等专业教室,了解学员们上课情况。对青少年宫的各项工作在短时期的飞速发展给予了很高的评价。

(通讯员 雷天梅 摄)



今年7月开始,山东省枣庄市峄城区为解决边远群众看病难、就医难的实际问题,在全区范围内组织开展为期半年的“送医送药进乡村”活动,每次抽调10余名医院业务骨干,进乡村、进基层、进家庭,每周开展2—3次义诊活动。图为8月28日,峄城区中医科专家在阴平镇常庄村为村民义诊。

新华社发(孙启路 摄)

陶庄镇多项措施夯实计划生育基层基础

薛城讯 陶庄镇在人口计生工作中治标更重治本,近年来采取一系列措施进一步加强基础建设。

规范日常管理。全面落实合同化管理,突出违约责任追究、孕前型服务,完善定期查体制度,认真落实孕期、产后、术后随访服务,指导群众落实长效为主的避孕节育措施,杜绝违规怀孕、违法生育和育龄妇女漏管漏查现象的发生。

强化社会抚养费征收。针对公

安落户政策调整,及时掌握违法生育落户信息,迅速下达处罚文书,对在规定时间内拒不缴纳,积极与法院对接,依法依规执行。

坚持信息核查。始终坚持人口计生统计质量“一票否决”制度,杜绝瞒、漏、错报等问题,做到信息核查常态化。今年以来,先后印发了《陶庄镇城区流动人口已婚育龄妇女集中清理清查活动实施方案》、《陶庄镇人口和计划生育基础

信息核查工作实施方案》,计生、卫生、公安、民政、教育等部门全力配合,开展核查工作,确保人口基础信息的准确完整。

完善城区服务。不断健全规范各项服务管理措施,对驻陶各企事业单位继续实行归口管理和单位法人代表责任制,认真落实“一岗双责”,逐步完善“归口管理、单位负责、属地落实、督查常态”的工作运行机制。同时,全面落实社区网

格化管理。根据两个社区居民居住情况划分成了22个网格,每个网格配备了1名网长和若干名楼院长。

加强队伍建设。今年5月、7月份,先后两次对镇、村计生干部分期分批集中到镇人口学校进行业务知识培训,强化相关法律法规、专业技术知识及职业道德教育,不断提高人口计生工作者的业务水平和工作能力。

(通讯员 马西刚)



常庄镇以农村“家庭美德”建设为突破口,扎实开展“好婆婆”、“好媳妇”、“好妯娌”、“好庭院”、“文明户”等评选活动,让不孝敬老人、搞性别歧视等消极现象逐渐销声匿迹。目前已评选出1000余名“四德”模范,其中评选出好媳妇、好婆婆400名。

(通讯员 李自发 王雷 摄)

光明路街道计生服务到位工作到家

市中讯 光明路街道计生办坚持以人的全面发展为中心,以最广大人民的根本利益为出发点,紧紧围绕“强服务、惠民生”的工作要求,让广大育龄群众享受到更多优质规范的免费服务。

一是对新婚男女青年,加强宣传婚育新风、计生政策、并发放宣传资料;组织医务人员登门进行优生遗传和孕前、孕后早期健康生活等方面的指导。

二是对怀孕妇女开展孕

期保健、优生优育、避孕节育科学知识讲座,提高优生科学知识知晓率,提供保健服务,让准妈妈们能够从孕前准备、妊娠知识、分娩技巧、产前产后自我保健、孕期膳食营养的合理搭配及怀孕十个月过程中可能出现的各种问题及应对措施等方面获

取对自己有针对性的孕期知识,从而引导准妈妈们生育一个聪明、健康的宝宝。

三是对产后妇女,主动上门开展产后康复、乳汁调

理、婴幼儿喂养、早期教育等专业指导,并提醒做好哺乳期综合避孕。

四是对术后的育龄群众,按规范要求进行随访,做到宣传教育到位、避孕药具发送到位、术后访视到位、咨询服务到位、随访服务到位、查病治病到位。

五是积极开展科普知识“进企业、进学校、进家庭”活动,精心组织开展符

合其心理特征健康讲座、咨询,增强他们自我保健意识和科学保健能力。

(通讯员 王钰)

洪绪镇提升服务质量擦亮计生窗口

滕州讯 为进一步方便群众办事,提高工作效率,洪绪镇计生办致力创建优质、文明、和谐的计划生育一站式服务窗口,全面推行优质服务,提升服务水平和服务质量,努力打造文明诚信计生新形象。

强化便民服务窗口。落实窗口服务质量评议制度,进一步强化考评和问责,全面提升窗口服务质量,打造“服务一流、群众满意”的标杆式窗口。坚持

以人为本,按照标准化建设,专业化管理,规范化服务的“三化”要求,精心构

建,合力打造。在便民服务大厅的建设上,突出“诚信、便民、公开、服务”四个特色。便民服务大厅内悬挂服务办事流程,印制办事明白纸、亲情卡,窗口设有办事桌牌,群众走进大厅一目了然。便民大厅的运行机制确保了群众办理各种事项都能享受“一门受理”、“一条龙”的服务。

强化技术服务窗口。继续推进国家免费孕前优生健康检查项目的推广和实施,不断提升服务水平,让育龄群众享受到更加优质和周到的服务。力求方

便、快捷、务实、高效。每季度对窗口办理事项随机抽取接受服务的对象,走访了解工作人员的服务质量、服务态度、服务效率等,达到服务前、服务中、服务后的全程服务。

强化信访窗口服务。明确专人负责群众来访来电来信的受理和回复,及时处理群众反映的有关问题,帮助群众解决遇到的实际困难。

强化技术服务窗口。继续推进国家免费孕前优生健康检查项目的推广和实施,不断提升服务水平,让育龄群众享受到更加优质和周到的服务。力求方

(通讯员 崔瀚中)

北临城小学开展师德师风问题专项整治

薛城讯 为进一步加强教师师德师风建设,规范教师职业行为,切实解决师德师风中存在的问题,日前,薛城区北临城小学开展了师德师风问题专项整治活动,传达了薛城区教育局关于在全区开展师德师风问题专项整治的实施方案。

【2014】81号文件,重点学习了《中华人民共和国教师法》《中小学教师职业道德规范》《薛城区教育局关于禁止在职教师从事有偿家教的实施意见》等文件法规,与教师签订师德师风建设工作目标责任书,引导教师积极开展自查自纠。学校还通过致家长一

封信等形式,将本次师德师风整治行动的内容、要求、承诺事项等告知家长,接受社会各界监督,同时公布市、区、校三级监督举报电话、邮箱,加大监督力度,加大威慑力度。此项活动,弘扬了师德正能量,助推了师德良好风尚的形成。(通讯员 苏振东)

城头镇做好计生宣传结合文章

山亭讯 近年来,城头镇坚持以群众的需求为出发点,坚持“五个结合”,不断创新拓宽人口宣传工作的思路,深入推进婚育文明创建活动的开展。

结合群众需求开展宣传。该镇每年都投入10万余元的宣传经费,抓住简明易懂、群众喜闻乐见的特点,编印图文并茂的计划生育宣传手册和宣传品,并在各大节日期间集中向群众宣传计生政策、生殖健康知识,传播新型婚育文化。宣传品包含口杯、电水壶、打火机、烟灰缸、手提袋等,深受育龄群众的喜爱,宣传效果良好。

结合村情实际创新宣传。

该镇不断挖掘各村的特色,打造人口文化园和人口文化书屋,

(通讯员 刘希成)

(通讯员 刘希成)

综合

主编:祁懂来 编辑:付星星 组版:林丽娜
电话:3321064 邮箱:xsysb19551021

级索镇四项措施确保单独二孩政策落实

滕州讯 自山东省单独二孩政策正式实施以来,级索镇采取多项措施积极做好政策落实工作。

首先做好宣传,营造舆论氛围。印制“单独两孩”政策宣传小册子并利用各村宣传栏广泛宣传,让广大群众及时准确地了解新政策,了解政策

的相关要求。二是加强培训,提高业务水平。组织各村计生专干对政策进行详细解读和培训,要求各村认真学习新《条例》、新政策,为群众做好相关政策的解读、宣传工作。三是摸底,了解群众生育意愿。各村通过电话联系、上门走访等多种方式,

了解育龄对象家庭成员、生活状况、就业情况等,深入进行摸底排查,建立档案,及时了解掌握符合政策人群数量及群众的生育愿望。四是严格审核,提高证件办理效率。根据省、市单独二孩再生育审批操作要求,明确单独二孩再生育审批相关条件及程

序,实行首接责任制。对群众的申请,耐心答复,及时受理。简化办事程序,进一步提高了行政审批效率。

据统计,该镇共接受群众咨询230人次,已办理单独两孩生育证25例。

(通讯员 王思选)